

Boletín de prensa

¡Con tu participación, Medellín crece!



Medellín, 31 de julio de 2016

La Contraloría General de Medellín presentó ante el Concejo Municipal Estado de las Finanzas Municipio de Medellín y Entidades Descentralizadas y el Estado de los Recursos Naturales y del Ambiente Municipio de Medellín, vigencia 2015



La Contralora General de Medellín, Patricia Bonilla Sandoval, en cumplimiento de la Ley 136 de 1994 y con fundamento en el control financiero aplicado a las entidades sujetas de fiscalización, evaluó ante el Concejo de Medellín los estados contables, la gestión presupuestal y la gestión financiera del municipio de Medellín y sus entidades descentralizadas, encontrando lo siguiente:

Los estados contables de las entidades del municipio de Medellín, cumplieron las normas prescritas por la Contaduría General de la Nación, emitiéndose 41 dictámenes sin salvedad y 4 con salvedades.

Asegura la Contralora General de Medellín, que el total del activo del conglomerado municipal ascendió a \$74.54 billones, superando un 9% (\$6.19 billones) los del año 2014; las empresas que mayor participación tienen son Empresas Públicas de Medellín con \$34.7 billones, seguido del Municipio de Medellín con \$15.6 billones, UNE EPM Telecomunicaciones \$5.4 billones y el Metro \$4.2 billones.

La deuda total del conglomerado municipal registró al cierre del 2015 a \$22.1 billones, creció el 19% (\$3.46 billones) con respecto al 2014, explicado por el aumento de \$2.26 billones en el saldo de Empresas Públicas de Medellín y \$678.429 millones de UNE, las cuales siguen aumentando sus deudas de manera significativa.

EPM con el 50% (\$10.95 billones) es la entidad que presenta la mayor participación del total de la deuda pública, seguida por el Metro con el 26% (\$5.65 billones); UNE EPM Telecomunicaciones con el 9% (\$1.9 billones), Colombia Móvil con el 8% (\$1.7 billones) y el municipio de Medellín con el 5% (\$1.1 billones).

Así mismo agregó la doctora Bonilla Sandoval, que del total de los \$20.3 billones de ingresos operacionales del conglomerado municipal, EPM participó con el 34% (\$6.8 billones), el Municipio de Medellín el 17% (\$3.4 billones), Colombia Móvil 13% (\$2.5 billones) y UNE Telecomunicaciones 11% (\$2.3 billones). Estas cuatro empresas concentraron el 75% (\$15.13 billones) de los ingresos operacionales.

En lo relacionado con la gestión presupuestal, 39 entidades obtuvieron concepto favorable, es decir el 100 % de las evaluadas en este factor.

En la gestión financiera, una vez analizado el resultado del indicador Ebitda, se estableció que en general las entidades obtienen una calificación positiva, toda vez que a las empresas que se les aplica dicho indicador, registraron un monto de \$4.2 billones.

Por su parte, las entidades de educación muestran un resultado desfavorable en términos de Ebitda, debido a que éstas ejercen una labor social, lo cual es equilibrado por las transferencias provenientes del Ente Central; igual situación se presentó en el sector salud, especialmente en Metrosalud y Hospital Infantil Concejo de Medellín.

Boletín de prensa

¡Con tu participación, Medellín crece!



En cuanto la gestión financiera del municipio de Medellín, que se aborda bajo un enfoque más presupuestal, y teniendo como fundamento los indicadores evaluados, se concluye que este Ente Territorial presenta niveles de liquidez, solvencia y endeudamiento razonables; además, cumple con los límites de gastos establecidos en la Ley 617 de 2000.



En general las distintas entidades no presentan riesgos de tipo operativo ni de estructura financiera, a excepción de Aguas de Malambo y Aguas de Urabá; las pérdidas acumuladas de \$23.680 millones de la primera, han afectado de manera significativa el patrimonio de la compañía, al dejarlo en el 2015 con un saldo de \$7.027 millones. Por su parte Aguas de Urabá, registra una deuda de \$20.502 millones, significando que la empresa debe 6 veces su EBITDA.

Es de resaltar que en el año 2015 se presentaron factores macroeconómicos que impactaron los resultados financieros de las empresas en Colombia, tales como el IPC de 6.77%, la devaluación de 31.64% y una reducción en el PIB de 1,3 puntos porcentuales, que aunados a hechos como el fenómeno del niño, afectaron las cifras económicas de algunas entidades municipales.

En resumen, al consolidar los resultados de la evaluación de los estados contables, gestión presupuestal y gestión financiera, se obtuvo un puntaje de 90 puntos sobre una escala de 100, para un concepto favorable en la vigencia 2015.

Frente al Estado de los Recursos Naturales y del Ambiente de Municipio de Medellín, en ente de control, mostró una consolidación evidenciando las condiciones actuales de los recursos lo que permitirá a los entes tomadores de decisiones realizar las gestiones necesarias para hacer de Medellín una ciudad sostenible.

El subcontralor de la ciudad, Darío Alberto Bonilla Giraldo, fue enfático al avizorar que la ciudad está sufriendo fuertemente las consecuencias de los fenómenos globales en especial por la contingencia ambiental presentada durante los pasados meses de marzo y abril del presente año. Las estaciones que monitorean calidad del aire en el valle de Aburrá evidencian que los niveles de contaminación exceden los niveles permitidos por la norma.

La Contraloría General de Medellín una vez más advierte que de no implementarse soluciones inmediatas continuará un deterioro creciente del ambiente y los recursos naturales de la ciudad de Medellín.

Es importante resaltar que la ubicación geográfica de la ciudad de Medellín favorece muchos eventos negativos ambientales sobre ella.

Dicho informe entrega a los diferentes sectores gubernamentales, económicos, académicos y sociales de Medellín información que permite orientar el ejercicio de control político y social, así como el mejoramiento en la gestión de protección de los recursos naturales de los cuales depende totalmente el ser humano y otras especies que comparten nuestro territorio.